

Правовая ответственность родителей в случае необучения и безнадзорности несовершеннолетних

Одна из главных причин необучения и безнадзорности несовершеннолетних - это отсутствие контроля за детьми со стороны родителей. Как правило, большинство родителей заняты добыванием денег, работой, при этом не интересуются успеваемостью своих детей, поведением в школе, даже не заглядывают в дневник, не имеют никакого понятия, с кем, где и как проводят их дети свободное время.

Кроме того, другой причиной может стать - пьянство родителей, отсутствие в семье внимания, человеческого тепла, спокойствия и необходимых материальных благ. Из таких семей дети, как правило, убегают, ищут себе подобных друзей, сбиваются в группы, т.к. именно в группах легче добывать деньги на еду, одежду, другие нужды. Так дети становятся правонарушителями и преступниками. Именно за такой образ жизни, неисполнение обязанностей по воспитанию и обучению детей родители подлежат лишению родительских прав. Данное решение принимается в судебном порядке.

Так какова же ответственность родителей за неисполнение обязанностей по воспитанию детей с высоты Российского законодательства?

В административном Кодексе РФ есть статья 5.35, которая предусматривает ответственность родителей за неисполнение обязанностей по воспитанию и обучению детей и влечет за собой предупреждение или штраф в размере от 1 до 5 минимальных размеров оплаты труда.

За невыполнение родителями обязанностей по воспитанию детей предусмотрена не только административная, **но и уголовная ответственность.**

Статья 156 УК РФ предусматривает уголовную ответственность родителей за невыполнение обязанностей по воспитанию детей, если это деяние сопряжено с жестоким обращением с детьми, и влечет штраф в размере от 50 до 100 минимальных размеров оплаты труда, либо ограничением свободы на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет.

Жестокость в обращении с детьми может выразиться в непредставлении ребенку питания, запираение в помещении на долгое время, в систематическом унижении его достоинства, издевательствах, нанесении побоев, отказ в лечении, антисанитарное состояние жилья.

Жестокое обращение родителей с детьми безусловно способствует уходу детей из дома, бродяжничеству, попрошайничеству. Такие дети сами нередко становятся преступниками.

Необходимо помнить, что в безнадзорности детей виновата не школа, а семья, родители или лица, их заменяющие!!!